
―内閣支持―

あなたは、安倍内閣を支持しますか。それとも、支持しませんか。

1. 支持する 41.3 ％

2. 支持しない 37.8

3. わからない、無回答 20.9

―支持する理由―

     ［問１で「１．支持する」の人に］

1. 政策に期待が持てるから 8.6 ％

2. 支持する政党の内閣だから 18.5

3. 人柄が信頼できるから 6.3

4. 実行力があるから 17.3

5. 他の内閣より良さそうだから 46.4

6. その他 0.9

7. わからない、無回答 2.0

(分母＝ 444 人）

―支持しない理由―

1. 政策に期待が持てないから 35.2 ％

2. 支持する政党の内閣でないから 9.9

3. 人柄が信頼できないから 34.5

4. 実行力がないから 5.7

5. 他の内閣の方が良さそうだから 10.1

6. その他 3.2

7. わからない、無回答 1.5

（分母＝ 406 人）

「２０１８年１２月政治意識月例調査」調査結果

あなたが、安倍内閣を支持する主な理由は何ですか。これから読み上げる５つの中
から、１つ選んでお答えください。

     ［問１で「２．支持しない」の人に］
あなたが、安倍内閣を支持しない主な理由は何ですか。これから読み上げる５つの
中から、１つ選んでお答えください。

【調査の概要】

１．調査時期

2018年12月８日（土）～ 12月９日（日）

２．調査相手

全国の１８歳以上の男女 1,951人

３．調査方法

固定電話と携帯電話による電話法

（ＲＤＤ 追跡法）

４．回答数（率）

1,074人 （55.0％）

固定電話 533人(64.9％）

携帯電話 541人(47.9％）



─今の支持政党─

　

1. 自民党　(自由民主党） 34.5 ％

2. 立憲民主党 7.6

3. 国民民主党 0.9

4. 公明党 3.6

5. 共産党（日本共産党） 3.0

6. 日本維新の会 0.6

7. 自由党 0.2

8. 希望の党 0.2

9. 社民党（社会民主党） 0.4

10. その他の政治団体 0.3

11. 特に支持している政党はない 41.1

12. わからない、無回答 7.6

―日ロ首脳会談の評価―

1. 大いに評価する 10.1 ％

2. ある程度評価する 46.8
3. あまり評価しない 24.2
4. まったく評価しない 8.8
5. わからない、無回答 10.0

―北方領土問題　どのような姿勢で臨むべきか―

1. ４島の一括返還 38.2 ％

2. ２島の先行返還 37.9

3. ２島のみの返還 9.6
4. その他 0.1
5. わからない、無回答 14.2

平和条約について、政府は、どのような姿勢でロシアとの交渉に臨むべきだと思いますか。
次に読み上げる３つの中から１つ選んでください。

いま、あなたは、何党を支持していますか。支持している政党の名前を、　１つだけ
おっしゃってください。

安倍総理大臣は、ロシアのプーチン大統領と会談し、平和条約を締結した後に、北方４島
のうち、歯舞、色丹の２島を引き渡すとした日ソ共同宣言を基礎に、条約の交渉を加速させ
ることで合意しました。あなたは、このことを評価しますか。評価しませんか。次の４つの中
から１つ選んでください。



―外国人材受け入れ法成立の評価―

1. 大いに評価する 5.7 ％

2. ある程度評価する 31.9
3. あまり評価しない 33.9
4. まったく評価しない 20.4
5. わからない、無回答 8.1

―普天間基地移設進める方針への賛否―

1. 賛成 22.3 ％

2. 反対 30.2
3. どちらともいえない 39.6
4. わからない、無回答 7.9

―日産とルノーの関係　維持した方がいいか―

1. 維持した方がいい 4.7 ％

2. 見直した方がいい 54.3
3. どちらともいえない 28.8
4. わからない、無回答 12.3

―消費税率１０％引き上げへの賛否―

1. 賛成 29.2 ％

2. 反対 36.1
3. どちらともいえない 26.8
4. わからない、無回答 7.8

外国人材の受け入れを拡大するための法律が成立し、来年４月から実施されます。あなた
は、この法律が成立したことを評価しますか。評価しませんか。次の４つの中から１つ選ん
でください。

沖縄のアメリカ軍普天間基地を名護市辺野古に移設させる計画について、地元の沖縄県
は反対していますが、政府は、近く土砂の投入を行うなど、予定通り移設を進める方針で
す。あなたは、政府の方針に賛成ですか。反対ですか。それともどちらともいえませんか。

日産自動車のカルロス・ゴーン前会長が東京地検特捜部に逮捕された事件を受けて、日
産とルノーとの関係に関心が集まっています。あなたは、大株主としてルノーが優位に立っ
ている両社の関係を維持した方がいいと思いますか。見直した方がいいと思いますか。そ
れともどちらともいえませんか。

安倍総理大臣は、来年１０月に、消費税率を予定通り１０％に引き上げる方針です。あなた
は、これに賛成ですか。反対ですか。それともどちらともいえませんか。



―キャッシュレス購入でポイント還元への賛否―

1. 賛成 14.0 ％

2. 反対 45.4
3. どちらともいえない 30.8
4. わからない、無回答 9.8

―プレミアム付き商品券への賛否―

1. 賛成 23.8 ％

2. 反対 30.7
3. どちらともいえない 37.1
4. わからない、無回答 8.4

―大都市と地方の税収是正への賛否―

1. 賛成 32.0 ％

2. 反対 12.4
3. どちらともいえない 43.2
4. わからない、無回答 12.4

政府は、消費税率の引き上げに伴って、住民税が非課税の世帯や２歳までの子どもがいる
世帯を対象に、購入額よりも多い額の買い物ができる「プレミアム付き商品券」の発行を検
討しています。あなたは、これに賛成ですか。反対ですか。それともどちらともいえません
か。

東京など大都市への税収の偏りを是正するため、政府・自民党は、企業が自治体に納める
地方法人税の一部を国が徴収し、地方に再配分する方向で調整を進めています。あなた
は、これに賛成ですか。反対ですか。それともどちらともいえませんか。

政府は、消費税率引き上げ後の消費の冷え込みを抑えるため、中小の小売店などで現金
を使わずにクレジットカードなどで買い物をした場合、２％の増税分を超える５％分のポイン
トを期間限定で還元する方針です。あなたは、これに賛成ですか。反対ですか。それともど
ちらともいえませんか。


